

Visit to India of H.E. Sheikh Dr. Ahmed Nasser Al-Mohammad Al-Sabah, Foreign Minister and MOS for Cabinet Affairs, State of Kuwait (March 17-18, 2021)

March 18, 2021

ಕುವೈತ್ ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವ ಮತ್ತು ಕ್ಯಾಬಿನೆಟ್ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವರಾದ ಶ್ರೇಷ್ಠ ಶೇಖ್ ಡಾ. ಅಹ್ಮದ್ ನಾಸಿರ್ ಅಲ್-ಮೊಹಮ್ಮದ್ ಅಲ್-ಸಬಾ ರವರ ಭಾರತದ ಭೇಟಿ (ಮಾರ್ಚ್ 17-18, 2021)

ಮಾರ್ಚ್ 18, 2021

ಗೌರವಾನ್ವಿತ ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವ ಡಾ.ಎಸ್.ಜೈಶಂಕರ್ ರವರ ಆಹ್ವಾನದ ಮೇರೆಗೆ ಕುವೈತ್ ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವ ಮತ್ತು ಕ್ಯಾಬಿನೆಟ್ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವರಾಗಿದ್ದ ಅವರ ಶ್ರೇಷ್ಠ ಶೇಖ್ ಡಾ.ಅಹ್ಮದ್ ನಾಸಿರ್ ಅಲ್-ಮೊಹಮ್ಮದ್ ಅಲ್-ಸಬಾ ರವರು ಭಾರತಕ್ಕೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿದರು. ಇಬ್ಬರು ಸಚಿವರು 18 ಮಾರ್ಚ್ 2021 ರ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ ಭೇಟಿಯಾದರು ಮತ್ತು ಇಂಡೋ-ಕುವೈತ್ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಸಂಬಂಧಗಳ ಎಲ್ಲಾ ಅಂಶಗಳನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿದರು ಹಾಗೂ ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಬೆಳವಣಿಗೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಚರ್ಚಿಸಿದರು. ಎರಡು ದೇಶಗಳ ನಡುವಿನ ಸಾಂಪ್ರದಾಯಿಕ ಹಾಗೂ ಸ್ನೇಹಪರ ಸಂಬಂಧಗಳಿಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಚಲನಶೀಲತೆಯನ್ನು ತರುವ ಮಾರ್ಗಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ವಿಧಾನಗಳನ್ನು ಅವರು ಪರಿಶೋಧಿಸಿದರು.

ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವರಾದ ಶ್ರೇಷ್ಠ ಶೇಖ್ ಡಾ.ಅಹ್ಮದ್ ನಾಸಿರ್ ರವರು ಕುವೈತ್ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿಯಿಂದ ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವರಿಗೆ ಒಂದು ಪತ್ರವನ್ನು ಸಹ ಹಸ್ತಾಂತರಿಸಿದರು, ಇದರಲ್ಲಿ ಅವರ ಶ್ರೇಷ್ಠ ಶೇಖ್ ಸಬಾ ಖಾಲಿದ್ ಅಲ್-ಹಮದ್ ಅಲ್-ಸಬಾ ರವರು ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಶ್ರೀ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿಯವರನ್ನು ದ್ವೇಷಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಕಾಪಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು ವಿದೇಶಾಂಗ ಮಂತ್ರಿಗಳ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಜಂಟಿ ಮಂತ್ರಿಮಂಡಲದ ಆಯೋಗವನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸುವ ಕುರಿತು ಜಂಟಿ ಹೇಳಿಕೆಯನ್ನು ಭೇಟಿಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ನೀಡಲಾಯಿತು. ಜಂಟಿ ಆಯೋಗದ ಸಭೆ (ಜೆಸಿಎಂ) ವಿದೇಶಿ ಕಚೇರಿ ಸಮಾಲೋಚನೆಗಳು ಮತ್ತು ಜಂಟಿ ಕಾರ್ಯ ಗುಂಪುಗಳಂತಹ ಎಲ್ಲಾ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಸಾಂಸ್ಥಿಕ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳಿಗೆ ಒಂದು ಭತ್ಯೆ ರೂಪದಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತದೆ. ಹೈಡ್ರೋಕಾರ್ಬನ್‌ಗಳು, ಮಾನವಶಕ್ತಿ ಮತ್ತು ಚಲನೆ ಮತ್ತು ಆರೋಗ್ಯ ರಕ್ಷಣೆಯಲ್ಲಿ ಅಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿರುವ ಜಂಟಿ ಕಾರ್ಯ ಗುಂಪುಗಳ ಜೊತೆಗೆ, ವ್ಯಾಪಾರ ಮತ್ತು ಹೂಡಿಕೆ, ರಕ್ಷಣಾ ಮತ್ತು ಭದ್ರತೆ ಇತ್ಯಾದಿಗಳ ಮೇಲೆ ಹೊಸ ಜಂಟಿ ಕಾರ್ಯ ಗುಂಪುಗಳನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಲು ಉದ್ದೇಶಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಫೆಬ್ರವರಿ 2021 ರಲ್ಲಿ ಕುವೈತ್‌ಗೆ 200,000 ಡೋಸ್ 'ಮೇಡ್ ಇನ್ ಇಂಡಿಯಾ' ಕೋವಿಡ್‌ಲೈಡ್ ಲಸಿಕೆಗಳನ್ನು ಸರಬರಾಜು ಮಾಡಿದ್ದಕ್ಕಾಗಿ ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವ ಡಾ. ಅಹ್ಮದ್ ನಾಸಿರ್ ರವರು ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಧನ್ಯವಾದ

ತಿಳಿಸಿದರು. ಕುವೈತ್‌ನಲ್ಲಿ ದೊಡ್ಡ ಭಾರತೀಯ ಸಮುದಾಯವನ್ನು ಆತಿಥ್ಯ ವಹಿಸಿದ್ದಕ್ಕಾಗಿ ಮತ್ತು Covid-19 ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗದ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಅವರನ್ನು ನೋಡಿಕೊಂಡಿದ್ದಕ್ಕಾಗಿ ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವರು ಕುವೈತ್‌ನ ನಾಯಕತ್ವ ಮತ್ತು ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಧನ್ಯವಾದ ತಿಳಿಸಿದರು. ಭಾರತೀಯ ಸಮುದಾಯವು ಶೀಘ್ರದಲ್ಲೇ ಹೆಚ್ಚಿನ ಸಂಖ್ಯೆಯಲ್ಲಿ ಕುವೈತ್ ಭೇಟಿಯನ್ನು ಪುನರಾರಂಭಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ಅವರು ಆಶಿಸಿದರು. Covid-19 ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗದ ವಿರುದ್ಧದ ಹೋರಾಟದಲ್ಲಿ ಭಾರತದ ನಿರಂತರ ಬೆಂಬಲವನ್ನು ಅವರು ಕುವೈತ್‌ಗೆ ಭರವಸೆ ನೀಡಿದರು. ಆರೋಗ್ಯ ಭದ್ರತಾ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಸಹಕಾರವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ ಎರಡೂ ಕಡೆಯವರು ಒತ್ತು ನೀಡಿದರು.

ಕುವೈತ್‌ನ ಅತಿದೊಡ್ಡ ವ್ಯಾಪಾರ ಪಾಲುದಾರರಲ್ಲಿ ಭಾರತವು ಒಂದಾಗಿದೆ. ಇಂಧನ, ವ್ಯಾಪಾರ, ಆರೋಗ್ಯ ರಕ್ಷಣೆ, ರಕ್ಷಣಾ ಮತ್ತು ಭದ್ರತೆ, ವಿಜ್ಞಾನ ಮತ್ತು ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ, ಐಟಿ, ಸೈಬರ್ ಭದ್ರತೆ, ಸಂಸ್ಕೃತಿ, ಶಿಕ್ಷಣ ಮತ್ತು ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮ ಮುಂತಾದ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಮತ್ತಷ್ಟು ಬಲಪಡಿಸಲು ಹಲವು ಮಹತ್ವದ ಅವಕಾಶಗಳಿವೆ. ಇಂಧನ, ಮೂಲಸೌಕರ್ಯ, ಆಹಾರ ಭದ್ರತೆ, ಆರೋಗ್ಯ ರಕ್ಷಣೆ ಮತ್ತು ಶಿಕ್ಷಣ ಸೇರಿದಂತೆ ವಿವಿಧ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಿನ ಹೂಡಿಕೆ ಮಾಡಲು ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವರು ಕುವೈತ್‌ಗೆ ಆಹ್ವಾನ ನೀಡಿದರು.

ಇಬ್ಬರು ಮಂತ್ರಿಗಳು ಇತ್ತೀಚಿನ ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಮತ್ತು ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಬೆಳವಣಿಗೆಗಳನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿದರು ಹಾಗೂ ಬಹುಪಕ್ಷೀಯ ವೇದಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಪರಸ್ಪರ ಆಸಕ್ತಿಯ ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ನಿಕಟವಾಗಿ ಸಂಘಟಿಸಲು ಒಪ್ಪಿದರು. 2021-22 ರ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಎರಡು ತಂಡಗಳು ಜಂಟಿಯಾಗಿ ರಾಜತಾಂತ್ರಿಕ ಸಂಬಂಧಗಳನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಿದ 60ನೇ ವಾರ್ಷಿಕೋತ್ಸವವನ್ನು ಆಚರಿಸಲಿವೆ.

ನವ ದೆಹಲಿ

ಮಾರ್ಚ್ 18, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.